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Београд, 9. фебруар 2023. - Сива економија у Србији је у паду. 
Обим пословања мимо прописа међу легалном, регистрованом 
привредом, у протеклих пет година смањен је са 14,9 на 11,7% 
БДП-а. Реч је о суми од чак 6,5 милијарди евра, колико пред-
узећа годишње обрну захваљујући непријављивању запослених, 
исплати дела плата на руке и скривању профита. Зато су до-
датне мере, пре свега усвајање новог Програма за сузбијање 
сиве економије, неопходне у решавању једног од највећих 
економских изазова. 
- Процене су да је свако четврто предузеће укључено у сиву 
економију док је пре пет година то било свако треће. Ангажо-
вање радника на црно и исплата дела плате на руке и даље су 
кључни елементи сиве економије и од 100 динара које фирме 
зараде у сивој зони, 64 стекну на овај начин, а 36 динара од 
непријављивања профита - рекла је професорка Економског 
факултета Горана Kрстић на представљању студије „Сива еко-
номија у Србији 2022“, коју је према анкетном методу урадила 
са професором Правног факултета Бранком Радуловићем. 
Делатност која је најпорознија на појаву сиве економије је 
грађевинарство где је свако пето предузеће у сивој зони (као 
и у прерађивачкој индустрији) и чак 13% радника неформално 
ангажовано (на другом месту је пољопривреда). У целокупној 
легалној привреди удео запослених на црно опао је са 11 на 
8,5% у протеклих пет година и број неформално ангажованих 
радника смањен је за 200.000 што је још једна потврда пада 
сиве зоне. 
- Већу склоност ка активностима сиве економије имају пред-
узећа и предузетници који су покренули бизнис пре највише 
три године, предузећа са повезаним лицима и фирме без за-
послених. Знатно је повећана вероватноћа да ће фирме које 
су у финансијским тешкоћама да посегну ка сивој економији 
– објаснио је Радуловић. 
Имајући у виду да ниједна методологија у свету не успева да 
100% прецизно измери сиву економију, НАЛЕД је у циљу обез-
беђивања што веће поузданости налаза, проценио обим сиве 
економије и по другом, монетарном методу, који поред легалне 
прати и део финансијских токова у нерегистрованој привреди. 
И налази ове студије показали су тренд пада сиве зоне - са 
22,2 на 20,1% БДП-а у протеклих пет година. Према студији, 
заједно са тзв. црном економијом, вредност пословања мимо 
прописа достиже готово 11 милијарди евра. 
- Осим доношења новог Програма за сузбијање сиве економије, 
важне мере биле би и јачање капацитета Инспектората за рад 
и сузбијање неформалног рада, подршка развоју безготовин-
ских плаћања, прецизније усмеравање контрола на ризичне 
фирме, јачање пореске културе грађана и привреде и даље 
унапређење макроекономског и регулаторног амбијента – 
истакао је шеф Јединице за конкурентност у НАЛЕД-у Марко 
Данон, који је заједно с професоркама Природно-математичког 
факултета у Новом Саду Јасном Атанасијевић и Зораном Лу-
жанин, као и Душаном Kовачевићем из НАЛЕД-а, израдио сту-
дију по монетарном методу. 
Да развој безготовинске економије позитивно утиче на сма-
њење сиве зоне, показала је студија „Утицај раста безготовин-

ског плаћања на сиву економију“. Подаци откривају да је и по 
броју картица по глави становника и по вредности безгото-
винских трансакција, Србија на пола пута од земаља централне 
и источне Европе, а да је за две трећине слабија од развијених 
држава ЕУ.  
Уколико би повећала безготовинску економију на ниво просека 
земаља централне и источне Европе, Србија би могла да смањи 
обим сиве зоне за 3,4% БДП-а односно повећала би пореске 
приходе за око 700 милиона евра годишње. Процена студије 
је да би за то било потребно шест до седам година. 
- Да би постигли ове резултате, постоје јаки аргументи да 
влада размотри свеобухватан програм подстицаја који може 
да подразумева регулаторне мере, правила и ограничења го-
товинских и безготовинских плаћања, фискалне мере као што 
су рецимо добро циљане субвенције или пореске олакшице, 
али и едукативне акције за грађане о значају развоја безго-
товинске економије – рекао је професор Економског факултета 
у Београду Саша Ранђеловић, који је студију урадио са про-
фесорима Милојком Арсићем и Светозаром Танасковићем. 
- Од 2015. Министарство финансија системски покушава да 
смањи феномен пословања у сивој зони. Видели смо да је 
врло тешко израчунати тачан проценат удела сиве економије 
и да различите студије показују различите цифре, али добро 
је да показују исти тренд, а то је да се неформално пословање 
смањује. Тренутно је у процесу и доношење новог Програма 
за сузбијање сиве економије – рекла је саветница у Мини-
старству финансија Ана Јовић. 
Тим лидер ГИЗ–а Златко Миликић рекао је да су две студије 
о обиму сиве економије, као и студија о утицају безготовинских 
плаћања реализоване у оквиру Националне иницијативе за 
безготовинско плаћање – Бољи начин. Иницијатива подржава 
активности Владе Републике Србије на сузбијању сиве еко-
номије. Пројекат је помогао израду нацрта новог програма за 
сузбијање сиве економије до 2025. за чију се припрему користе 
и ове три студије. 

* * * 
Иницијатива Бољи начин је заједнички пројекат Deutsche 
Gesellschaft f�r Internationale Zusammenarbeit (GIZ) GmbH и 
компанија  Mastercard и Visa, који се спроводи под окриљем 
develoPPP програма Немачког савезног министарства за еко-
номску сарадњу и развој (БМЗ) у сарадњи са НАЛЕД-ом и Ми-
нистарством финансија Републике Србије. 

Привреда заради 6,5 милијарди евра непријављивањем радника и профита 

Сива економија у Србији је у паду
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Зaвршена обука „Пут до  
успешног предузетника“ 
 
Дводневну обуку „Пут до успешног предузетника” успешно 
је завршило 30 суграђана чиме су стекли услов да конкуришу 
за субвенције за самозапошљавање и покретање сопственог 
посла. 
Полазници су имали прилику да се упознају са дефинисањем 
пословне идеје, првим пословним корацима, правним аспек-
тима бизниса, порезима и доприносима за предузетнике, 
израдом бизнис плана и управљањем ризицима како би се 
смањиле шансе за неуспех. 
Обуку  је организовала Национална служба за запошљавање  
у сарадњи са Градском општином Младеновац, а сертификате 
полазницима обуке доделили су председник Градске општине 
Младеновац, Владан Глишић и Весна Живковић Костић из 
Националне службе за запошљавање. 
 
 

Обука за младе из области  
дигиталног маркетинга 
 
Градска општина Младеновац организоваће обуку из области 
дигиталног маркетинга за   младе до 30 година старости који 
имају пребивалиште на територији општине. Заинтересовани 
треба да се пријаве на мејл vlukic@mladenovac.rs (име, презиме 
и број телефона) до петка, 17. фебруара у 15:00 сати. Број места 
је ограничен.  
Обука ће бити одржана 18. и 19. фебруара од 10:00 до 18:00 у  
малој сали општине. Полазници ће по завршетку обуке добити 
сертификате. 
Обука, између осталог, подрзумева упознавање са маркетин-
гом, историјом друштвених мрежа и како наступити на њима, 
креиреањем и  представљањем маркетинг кампање, писањем 
маркетиншких текстова и ефектима кампање на крајњег ко-
рисника. 
 
 

Превентивни здравствени 
прегледи  
 
Медицински радници Дома здравља организовали су бес-
платне превентивне прегледе у здравственој амбуланти у 
Кораћици. Овом приликом рађен је скрининг на дијабетес, 
контрола хипертензије и други основни здравствени прегледи 
уз савете лекара. У циљу раног откривања болести и ширења 
свести о значају превентивних прегледа, ова пракса биће на-
стављена и у наредном периоду, а план је да се прегледи 
организују у свим месним заједницама у општини, о чему ће 
становници бити благовремено обавештени. 
 
И пензионери прославили Светог Трифуна 
 
Прославили виноградари дан Светог Трифуна. заштитника 
виграда, усева и љубави. Одлазили да орежу први чокот у ви-
нограду, да га залију вином. Млади на западној страни, истога 
дана славе Светог Валентина као дан заљубљенихј. Међутим 
и најстарија популација не заостаје. У дому за стара лица на 
Булевару, уприличено дружење под  слоганом „Љубав и вино“. 
Додуше, није било вина. Служена је кафа, сокови и торта. А 
за љубав, никад није касно, овога пута није била на менију. 

Три сата је најстарија популација играла, певала, рецитовала 
и све то уз живу свирку. Била је ово прилика да се нађу у 
друштву баке и деке, мало одвоје од куће, побегну од моно-
тонијеи свакодневнх секирација. Своје знање показали су 
играчи, певачи, рецитатори али и песници-наивци, онако из 
душе. Објављујемо једну песму, написану за овај дан од наше 
суграђанке... 

Напад пса на нашу суграђанку  
Наша суграђанка Нада Банић која живи у улици Николе Пашића 37 
послала нам је, као доказ, фотографију уједна пса. Како нам је на-
писала у згради у улици Радничка бр 20 живи пас луталица који 
напада посетиоце те стамбене зграде. „То је био и мој случај и нико 
ништа не предузима. Задобила сам стрес, уједе три зуба, а, само 
сам пролазила поред њега. Имам сведоке за то. Завршила сам на 
Инфективној клиници у Бг и у Ургентном центру на Ортопедији. 
Поседујем сву медецинску документацију. Зашто ветеринарска ин-
спекција не реагује и не уклања те опасне, агресивне псе.” пита се 
госпођа Банић. 

Виолина и вино 
 
Некада је рано устајао 
мој деда 
да обиђе виноград 
понео је флашу вина 
да га вином залије 
и благосиља 
 
Шкљоцају му маказе 
реже по неку лозу 
кажу, ваља се 
 
Виолина сетно свира 
сећа се и деда љубави давне 
тамњанике и Даринке 

А данас његов унук млад 
са гитаром обилази  
виноград загрлио влашу и 
Валентину 
 
Санке вуче по дугоком снегу 
има љубав као деда 
вињак колу нежно гледа 
 
То је данашње време а она се 
мењају као и живот. Свако 
има свој сан и љубав. 
У име љубави, поздрав! 
 
Радослава Милићевић

ООббееллеежжаавваањњее  ппррааззннииккаа  ССввееттоогг  ТТррииффууннаа  
уу  ппррооссттоорриијјааммаа  ДДооммаа  ззаа  ссттаарраа  ллииццаа  

уузз  ппррииггооддаанн  ззааббааввннии  ппррооггрраамм
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Велики хришћански православни праз-
ник Свети мученик Трифун се прослав-
ља 14. фебруара (по црквеном календару 
1.фебруар). То је слава многих породица 
у Србији као и виноградара и воћара и 
неких еснафа. 
На иконама се Св. Трифун представља у 
свечаној одежди који у десној руци држи 
крст, а у левој грану винове лозе или ка-
лемарски нож за одсецање гроздова. От-
уда виноградари за успех свог посла мо-
ле за благослов Светог Трифуна и сваки 
виноградар или воћар има у свом дому 
или подруму икону овог светитеља. (Све-
ти Трифун нема никаве везе са „даном 
заљубљених“ односно Св. Валентином 
који је увезен са запада.) 
По традицији на дан Светог Трифуна ви-
ноградари симболичним орезивањем 
винове лозе и преливањем црвеним ви-
ном, најчешће уз узношење молитве и 
читање Акатиста свештеника, да грожђе 
и воће добро роди, да година буде плод-
на, започињу радове увинограду. 
Тако је, у уторак 14. Фебруара било и у 
Кораћици у винограду Данијела Панти-
ћа и Жељка Живановића, где су се оку-
пили најбољи виноградари и воћари 
овог младеновачког и космајског села . 
Најпре је свештеник овдашњи Жељко 
Милић, уз молитву симболично орезао 
винову лозу и прелио чокоте црвеним 
вином пожелевши вредним кораћчким 
виноградарим добар род грожђа и ква-
литетно вино односно берићетну годину, 
а њима и њиховим породицама здравље 
и успех у раду. Потом су вредни домаћи-
ни за славском трпезом изнели своја 
најбоља вина и ракије  и један другоме 
честитали празник Св. Трфуна, разме-
њујући виноградарска, воћарска иску-
ства и своје „тајне“ у производњи доброг 
вина и ракије по којима је ово село по-
знато вековима. 
- На око хектар површине овде је засађе-
но 4000 чокота лозе сорте прокупац, вра-
нац, ххамбург и каберне совињон. Пла-
нирамо да проширимо засаде винограда 
са висококвалитетним сортама винове 
лозе и да се у овиру винограда заврши 
објекат који би био у функцији винског 
туризма. Од грожђа из овог винограда је 
произведено шампионско црвено и розе  
вино на 26. Сабору виноградара и воћара 
Младеновца. - каже Жељко Живановић, 
један од домаћина обележавања Св. Три-
фуна у Кораћици. 
Иначе, шампионско бело вино 26. Сабора  
виноградара и воћара Младеновца про-
извео је од пламенитог грожђа совињона 
белог Саша Кеча, такође из Кораћице,  
који је и произвођач квалитетне тамња-
нике и изврсног розеа од совињона ка-
бернеа.                                                       С. В. 

Свети Трифун се родио у Трећем веку 
од благочестивих и сиромашних роди-
теља у Фригији, у селу Кампсади, неда-
леко од града Апамеје. Док је још био 
дете имао је дар чудотворства и исце-
љивао од сваковрсних болести а награ-
де за излечења делио је сиротињи. Због 
вере у Христу у време цара Декије 
(249-251) Св. Трифун бива прогањан, 
бачен у тамницу и свирепо мучен да би 
се одрекао Христа и цркве Његове. 
После дуготрајног и свирепог мучења 
он пострада  за своју веру  - би посечен 
мачем 250 године у Никеји.  
Сахрањен је скромно у свом родном 
селу Кампсади (Мала Азија). (према 
„Житју Светих, архимандрита Јустина 
Поповића“).

Прослављен велики хришћански празник 
 Виноградари и воћари обележили Светог Трифуна
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Савети за пољопривреднике 
 

Примена ђубрива у ратарству   
Радећи био сам у сталном контакту са пољопривредним произво-
ђачима увек сам се сусретао са питањем када и колико којег ђуб-
рива користити, које делује одмах, које „одложено”, како га приме-
нити, да ли кроз сејалицу, да ли пре тањирања, пре орања, односно 
пре основне обраде, када у пшеници применити УРЕА-у, када KАН 
и у којој количини? Да ли је САН, KАН или АН исто, а тек за водо-
растопива ђубрива да ли само кроз систем кап по кап, да ли фоли-
јарно, па како, у којој концентрацији...? На многа ова питања је 
тешко дати уопштен одговор. Kоја култура је у питању, који пред-
усев, која врста ђубрива и када се планира да се примени, да ли су 
жетвени остаци претходне културе заорани или не, изнети са 
парцеле, какав принос се очекује, каква агротехника се примењује. 
Чињеница је да наша пољопривредна газдинства највеће своте 
новца дају за гориво и вештачка ђубрива. Ништа не треба препуш-
тати случају. Све мора бити добро испланирано унапред како би се 
евентуално непланирани трошкови избегли. Наши сточари огромне 
количине стајњака износе на појединачне парцеле, док друге пар-
целе које нису у њиховом власништву вапе за додатном органском 
материјом. Све су то проблем и питања на која је тешко дати лак и 
кратак одговор. Право, најбрже и вероватно најбоље решење и одго-
вор на велики део свега овога је агрохемијска анализа земљишта. 
Наши регистровани пољопривредни призвођачи који испуњавају 
услове користе али недовољно погодност за њих бесплатне агрохе-
мијске анализе земљишта. Ми кроз једну агрохемијску анализу 
земљишта добијемо резултате о пХ вредности, о проценту хумуса, 
калцијумкарбоната, азота, фосфора (П₂О₅), калијума (K₂О ). Свака 
ова појединачна вредност може и утиче на висину приноса. Неке 
чак и ограничавајуће. Ми кроз ове вредности видимо плодност 
парцеле, које културе на њој могу да се гаје, које врсте, када и на који 
начин применити минерална и органска ђубрива. У препоруци по-
ред свих горе наведених вредности стоји и препорука о примени, 
када, како, на који начин и у којој количини применити кречног 
материјала ради евентуалног повећања пХ вредности. Kод нас 

испод Саве и Дунава су парцеле у огромном броју са ниском пХ 
вредношћу што је велики проблем у гајењу луцерке и црвене 
детелине. Низак проценат хумуса, минималне вредности калци-
јумкарбоната такође утичу на успех гајења појединих пољоприв-
редних култура. Вредности азота, фосфора и калијума су врло важ-
не за успешну пољопривредну производњу. У једној препоруци 
поред количине ивремена примене кречног материјала , стоји време 
и начин примене органског ђубрива најчешће је то стајњак као 
количина, време и начин примене минерално комплексих НПK и 
минерално азотних ђубрива, а све на основу резултата агрохемијске 
анализе који се такође налазе у препоруци. Можемо слободно рећи 
да препорука садржи све што је потребно да знамо о парцели и на 
који начин да изменимо присуство неких елемената како би попра-
вили плодност парцеле, па је ово још један позив да наша регистро-
вана пољопривредна газдинства искористе бесплатну агрохемијску 
анализу и поступе по препоруци коју добију и тако утичу на еконо-
мичност своје пољопривредне произведње, а посредно и на здравље 
и смањено загађење природе. Углавном савет је нашим пољоприв-
редним произвођачима да поступе по препоруци добијеној по обав-
љеној агрохемијској анализи, а за све што им није јасно да у непо-
средном разговору са стручним лицем за ту област се разјасни. 
Поверење је велика ствар. 
 
дипл.инг. Милош Николетић, ПССС Београд

Искуства из Шведске 
 

Већ осамнаест година живим и радим у Сток-
холму, Шведска. Живот у овој по многим раз-
мишљањима хладној земљи, учинио је да у 
контакту са стварношћу и у реалном животу 
усвојим нове навике. Као дугогодишњи од-
гајивач Немачких овчара, међународни кино-
лошки судија сву своју љубав и слободно вре-
ме усмерила сам на псе. У Шведској пси, расни 
и они то нису, шетају се улицама увек на по-
воднику. Кинолошки Савез Шведске, органи-
зују почетне курсеве за људе и псе и ту се влас-
ници и њихови љубимци уче лепом понашању 
не само у стану или кући где живе, већ и на 
улици, јавном превозу па чак и у радњама. 
Осигуравајућа друштва нуде осигуање које је 
од великог значаја у случају евентуалне боле-
сти или повреде. Осигурање покрива већи део 
трошкова, који овде нису ни мало мали. Сви 
љубимци имају иста права и сви власници кућ-
них љубимаца имају своје обавезе.  
У Закону о правима животиња и Шведској пи-
ше: „Права животиња проистичу из чињенице 
да су животиње жива створења са својим по-
требама које се морају поштовати. Животиње 
имају могућност да преживљавају извесне си-
туације и догађаје у свом животу. Имају осећа-
ња и спостобност да осете бол или радост. Та 
способност даје им потпуни морални статус 

као јединке и сачињава њихов живот који је од 
велике важности за њих”. Ако је нешто тако 
важно за њих, требало би да буде важно и нама, 
људима. Организација Права животиња 
https://www.djurensratt.se посвећена је за-
штити и правима животиња.  
Након више од 35 година као међународни ки-
нолошки судија била сам принуђена да напра-
вим паузу као одгајивач. Данас мој суруг Сте-
фан и ја имамо стандард оштродлаког Јаза-
вичара Jean Tinto da Casa Amarela, кога зовемо 
Мали Принц Јоке. Он је Шведски шампион у 
лепоти, Шведски Шампион у раду, Дански 
Шампион у лепоти, Међународни шампион у 
лепоти. Од тренутка када смо га добили, при-
јавила сам се на почетнички курс за штенце. 
Тренинг се, између осталог, односио на вежбе 
послушности прилагођене за ту расу и понаша-
ње на изложбама. Много пута се сусрећем са 
великим проблемом на изложбама на којима 
судим. Власници долазе са псима који су не 
припремљени за простор, стране људе и све 
што се дешава око њих. Ја нисам желела да то 
буде случај са мојим псом, посебно ако ја тра-
жим од излагача да своје представе како треба 
у рингу. Након тренинга, који искрено речено 
никад не престаје и стално се одвија у ситуа-
цијама у свакодневном животу, уследио је тре-
нинг у шуми. Јазавичар је пас који ради на трагу 
крви и да би био номинован за шампиона по-
требно је да, поред титула и врхунских оцена 

на изложбама, положи два испита у раду. И у 
шуми, као и у трагу, пожељно је да пси буду на 
поводнику који може бити дугачак и до 10 ме-
тара али да власник, у колико пусти пса са по-
водника, буде у сваком тренутку свесан где се 
његов пас налази. У шведским шумама су див-
ље животиње под посебном заштитом у време 
када имају своје младе. Однос према животи-
њама је као према члану породице. У рестора-
нима можете видети људе који седе за столом 
и на столици поред њих седи њихов пас. По-
стоје и посебни ресторани за псе и мачке где се 
чак може резервисати време и прославити ро-
ђендан свог љубимца. У граду, поред безброј 
пет-шопова постоје и пекаре које праве колаче 
за псе! На свим голф-теренима пси су добро 
дошли али морају бити на поводнику.  
Имати кућног љубимца подразумева и извесне 
обавезе али и неизмерну љубав којом они уз-
враћају. Не треба посебно истицати да је оба-
веза сваког власника да иза свог љубимца по-
купи на улици измет и баци у канту на смеће. У 
колико неко покуша то да избегне, пролазник 
који је иза „заборавног” власника пса, на врло 
пристојан начин ће прићи и опоменути влас-
ника. Сви се труде да помогну да град и цела 
земља остану чисти и да се не загађује већ 
ионако загађена животна средина.  
 
Специјално за „Младеновачки Глас”  
Зорица Блумквист, Стокхолм Шведска 
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Кажем ја себи... 
Лаку ноћ др Макс   
Писао сам већ, о маркетингу. Страна реч и 
непреводива тако лако. Представља збир 
радњи и поступака да промените животне 
навике и определите се за оно што вам су-
геришу. Маркетинг није само реклама, већ 
више од тога. Велике светске фирме дају и 
десет посто свога укупног прихода да обез-
беде место на тржишту, које су запосели. Да 
мало упростимо ствар. Седите на клупи у 
парку, рецимо, да је то тржиште. Устанете да 
мало протегнете ноге, а када се вратите, не-
ко други седи тамо и не пада му напамет да 
вам уступи седиште. Зато, морате стално  да 
будете присутни. Улажу се велике паре у 
маркетинг, увек сте у игри, иначе, ваше мес-
то на клупи неко други ће да преотме. Међу-
тим, овде на Балкану, имамо своје преводе 
маркетинга, као рекламу, обману купаца, 
пљачку, довођење свесно у заблуду, отима-
чину и све то уз осмех на коме би вам поза-
видела и Мона Лиза. Неки људи кажу, ква-
литетној роби не треба реклама, што је тач-
но ако таква постоји? Први маркентишки 
трикови појавили су се овде са доласком 
великих трговинских ланаца. Скоро сви у 
време пријема пензија, нуде попусте 10%  
Међутим то не важи за основну храну, месо 
млеко, шећер... сем ако вам треба нека вар-
јача или вангла, е, ту имате попуст.! Ваљда 
због тога, јер нису сигурни да су квалитетни 
и министри се баве маркетингом. Синиша 
Мали, пре пет година у Младеновцу, (19. 
јануар 2018.) испред Клуба за стара лица, 
као градоначелник Београа, пред камером, 
био сам присутан, обећа Младеновчанима: 
- Прва фабрика која се буде градила на те-
риторији града, биће овде, у Младеновцу. 
Где је та фабрика, после пет година? Додуше,  
Синиша Мали отворио је 14. јуна исте годи-
не, фабрику, али у Обреновцу. Како ово да 
преведем, срамота ме да кажем. Истога да-
на довео баку из Београда, која је промови-
сала неку пензионерску картицу. Пред  ка-
мером изјави да је у младеновачкој продав-
ници обуће купила ципеле са 50% попуста. 
Ми аплаудирамо. Сутрадан, одем у ту про-
давницу. Некакве двојне цене. Најефтиније 
за готовину. Погледам мало боље, а цене са 
попустом од 50% веће за исту врсте робе, 
него у другим продавницама. Није моје да 
оцењујем колико је Синиша Мали, стручан 
за посао који обавља, али за маркетинг на 
балкански начин, прави је мангаш. Нема 
код њега ништа уобичајено и нормално. Све 
је некако транге-франге, ваучери за одморе 
и „Узми рачун и победи“, лутрија у току. 
Вероватно, по његовој идеји, председник Ву-
чић је пре неколико дана, промовисао нову 
пензионерску картицу?! Зашто нову, шта је 
са остале две које ничему не служе?  
Логично, да су ове две предходне биле доб-
ре, не би требала ова трећа. Рече председ-

ник, од првог октобра биће у оптицају нове 
картице, али још нису утврђене неке поје-
диности. Биће изненађења и побољшања 
стандарда за најстарију популацију. Пред-
лажем за почетак, нека се размотри могућ-
ност, да носиоци ове картице, пензионери 
не плаћају партиципацију за лекове са 
листе, али и да не плаћају лекове ван листе  
које лекари пропишу. За најсиромашније 
пензионере, биће велико олакшање.  
 

* * * 
Данас, када је здравство бесплатно за лекове 
и суплементе извајам 4-5 хиљада месечно. 
Дакле, лекови, бесплатно за пензионере и 
без празних прича. Још нешто о лековима. У 
време када су постојале само државне апо-
теке, цене лекова биле су свуда исте. Данас 
је то брука и срамота. Пре десетак година, за 
набавку лекова прешао сам код др МАКСА 
у улици Краљице Марије 20 у Младеновцу, 
али исто толико времена нисам могао да ук-
опчам да ме пљачкају, вешто, маркентишки 
на балкански начин. Имају они некакве 
картице верности са којима се остварује, 
наводни, попуст. Уђете у апотеку, предате 
здравствену картицу и ову њихову. Љубазно 
вам све спакују и ви срећни. Завршили сте 
посао, однели лекове кући. По навици, пре-
гледам натенане, рачуне. Цене се не мењају. 
Израчунам, колико сам уштедео са карти-
цом „Др Макса“. Исплати се. Например, код 
њих је Мидол 100, 299 динара. Добро је да 
није 300. Пре неки дан јави ми сестра да јој 
купим тај исти лек. Уђем у апотеку, гужва, 
закаснићу за аутобус. Не чекам, трчим у 
следећу апотеку, у истој улици, мало ниже у 
броју 8. И, шокирам се, МИДОЛ 100, тамо је 
240 динара. Значи, мој верни апотекар, свом 
верном и лојалном купцу-пензионеру, сва-
ки пут само на једном леку мазне векну 
хлеба. И? Израчунајте, колико лекова, месе-
ци и година су ме драли на балкански на-
чин? Нисам веровао ономе што видим. 
Наредних дана одем код „Др Макса“ и по-
ново купим Мидол 100. Апотекарка пита 
имам ли њихову картицу? Наравно да им-
ам - кажем, али не знам чему служи? Љу-
базно ми одговори: - Лек вам је овако 299 
иначе, без картице је 370 динара. Дакле  
скупљи, него у следећој апотеци, 130 динара 
или преко 50%. Ех, ко кога овде „усклађује“ 
што би рекао Милован Витезовић? Можда 
би он рекао и нешто горе, само да живи у 
Младеновцу. Држава овде мора да обрати 
пажњу, као што брине о ценама хлеба, меса, 
млека... Можда апотекари могу да одреде 
цену лекова, по својој процени. Треба да 
зарађују, али је то тешко јер их сада има се-
дам пута више у Младеновцу, уместо, раније 
две апотеке. Међутим, немају право да до-
воде потрошаче у заблуду са некаквим кар-
тицама о попустима. Чиста превара, а што 
се мене тиче, лаку ноћ Докторе Макс!  

Драгослав Жика Обрадовић

Кашаљ код деце   
Kашаљ је чешћи код деце него код одраслих. 
Малишани кашљу релативно често, али роди-
теље брине упоран и гласан кашаљ који може 
да траје данима. Највише је изражен ноћу па 
дете не може мирно да спава. Дешава се да се 
преко дана дете уопште и не закашље, али зато 
чим заспи, почиње буђење, некада и повраћање 
узроковано кашљем. Сваки родитељ се бар јед-
ном суочио са оваквом појавом. Зашто деца 
кашљу: Узроци кашља су различити, али после-
дица је кашаљ као рефлексни одговор односно 
једна врста одбрамбеног механизма којим ди-
сајни путеви желе да се ослободе. Kашаљ се мо-
же ублажити, али лечи се узрок а не последица. 
Најчешћи узрок кашља јесте бактеријска или 
вирусна инфекција која је захватила дисајне 
путеве. Ретко која прехлада код деце, која имају 
запушен нос и цурење из носа, може проћи без 
кашља, јер се секрет из носа слива у грло на које 
се шири упала. Узрок кашља може бити и алер-
гија, јер она може настати и у детињству. И код 
алергија кашаљ је удружен са цурењем из носа 
и сузењем очију, али је овде узрок нека честица 
из спољне средине, а не прехлада. Чак и када 
дете није алергично, оно може реаговати ка-
шљем на утицаје из ваздуха као што су дуван-
ски дим, јаки мириси, испаравање неких суп-
станци... Kашаљ се јавља и када се дете загрцне 
јер је прогутало крупнији комад хране или чак 
страно тело (део играчке, земља, песак) када 
треба хитно реаговати. Суви или продуктивни 
кашаљ: Да бисте лечили кашаљ код деце треба 
одредити и врсту кашља. Ждрело је надражено 
јер се секрет лепи за душник, а не избацује па 
је кашаљ сув, непријатан, ствара бол због надра-
женог грла. Дете кашље много, али нема шта да 
избаци. Прехладе обично почињу овим типом 
кашља, а после пар дана када „сазри” органи-
зам, кашљем успева да избаци слуз и то је вла-
жан, продуктиван кашаљ. Kод мање деце је про-
блем што не умеју да искашљу секрет па се он 
дуже задржава. „Псећи лавеж” тип кашља:  
Звук овог дечјег кашља је специфичан и по 
сличности са лавежом пса је и добио тај назив 
у свакодневном говору. Не треба посебно на-
глашавати да овакав звук звучи врло забриња-
вајуће. Стручно се назива ларингитис и јавља 
се најчешће код деце млађе од пет година. Јав-
ља се кад и прехладе и вирусне инфекције, 
обично на пролеће или у јесен. Kако се лечи ка-
шаљ код деце: Ако кашаљ прати и повишена 
температура, ако дете дише отежано и опште 
стање организма није добро, важан је преглед 
код лекара. Видеће да ли је узрок бактеријска 
или вирусна инфекција. Лекар ће утврдити да 
ли кашаљ „долази из плућа” и који лекови су 
потребни. Најчешће се примењују инхалација, 
сирупи на биљној бази или такозвани антиту-
сици. Иако не лече узрок кашља, ови лекови га 
смирују и ублажавају. 
Mr Ph Биљана Мутавџић
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Спорт 
 
Одбојка - Прва лига Србије 

Топличанин 97 искористио предност 
домаћег терена и победио  
Одбојкаши Младеновца, упркос снажном отпору, нису успели 
да савладају упорне Прокупчане. Топличан 97 слави је тесну 
победу са 3:2. Упркос добром почетку и добијеном првом 
месту, 25:15, одбојкаши Младеновца нису наставили у у истом 
ритму, па је Топличан 97 добио следећа два сета: 25:20 и 25:16. 
Нису се предавали Младеновчани и успели су да изједначе 
добивши четврти сет, после велике борбе, са 26:24. 
Нажалост, пети сет домаћин је добио релативно лако са 15:10 
и тако дошао до драгоцених бодова. За утеху је да је и ОК 
Младеновцу припао један бод. 
У петнаестом колу, у петак, 17 фабруара, ОК Младеновац на 
свом терену у Спортском центру дочекује екипу Смедерево 
Царина од које у првом делу првенства поражен са 3:2. 

Младеновачке фудбалске занимљивости:  
Интернационалци у младеновачком фудбалу /1  
Једини младеновачки портал из регистра српских медија који поклања пажњу 
и историји младеновачког фудбала јер у прилог томе говоре наши фељтони као 
и документарни филмови у сопственој продукцији, овог пута фокус ће ставити 
и на интернационалце који су оставили траг у граду под Kосмајем, али и оне чији 
је долазак носио фудбалску специфичност. 
Kроз век фудбалске игре, у граду под Kосмајем радост победе и тугу пораза уре-
зали су у сећања бројни играчи са богатим интернационалним искуством који 
су у периоду процвата младеновачког фудбала носили дрес ОФK Младеновца, 
али и стабилних српсколигаша јагњилске Шумадије и ФK Kовачевца. 
Први тамнопути фудбалер у ОФK Младеновцу 
био је интернациналац из Нигерије, Обеле Океке 
који је на Селтерс стигао у јулу 2004. године из 
крагујевачке Шумадије. Њагова прва фудбалска 
регистрација била је заведена у нигеријском су-
перлигашу Гамби Јунајтеду. Обеле је у априлу 
2005. године напустио ОФK Младеновац и пре-
шао у редове шкотског Алоа Атлетика, одакле га 
је играчко фудбалско путешествије одвело на 
Фарска Острва у Торшован Б36. Kаријеру на ев-
ропском фудбалском тлу окончао је 2012. годи-
не у немачком регионалном лигашу Бад Фусин-
гу. Бранећи боје ОФK Младеновца, интернационалац из Нигерије имао је обез-
бедђену храну и смештај, као и месечну плату у износу од 15 хиљада динара. 
У сезони 2005-2006 дрес ОФK Младеновца носио је и Kамерунац Теофил Абан-
да. Иако је прве фудбалске кораке начинио у земљи чији је национални тим чак 
осам пута обезбедио учешће на Светском првенству, освојио четири Афричка 
купа нација и златну медаљу 2000. године на ОИ у Сиднеју, овај нападач који је 
стигао у Шумадију из крајева Kатанге није се издигао изнад просечности дру-
голигашког фудбала тако да је после ОФK Младеновца наступао за Лозницу, 
Вујић Воду из Ваљева и Јединство са Уба. 
У Младеновцу ће остати упамћен и као јунак спота у продукцији локалне теле-
визије у којем се појавио као возач трактора рекламирајући младеновачко 
млинско пекарско предузеће „Маковицу“. 
Ипак остаће забележено да су први тамнопути фудбалери у младеновачком 
фудбалу заиграли у сеоској средини, тачније у Великој Kрсни, али о њиховом 
фудбалском развоју и до поузданих биографских података нисмо дошли тако 
да нажалост остаје фудбалска празнина о двојици играча са афричког тла која 
су трчала „Долином Шешира” (игралиште В. Kрсне). 
Након распада СР Југославије, фудбалску каријеру у Младеновцу градио је и ве-
лики број играча из бивших југословенских република, као и оних који су зхва-
љујући двојном држављанству стекли право наступа за националне селекције 
из окружења. 
Голман Дарко Божовић, који је у јулу 2002. године из ФK Срема (Јаково) стигао 
на Селтерс, бранио је боје младеновачког клуба на 63 утакмице. Наступао је за 
младу репрезентацију СР Југославије, док је за црногорски национални тим де-
битовао 12. септембра на пријатељској утакмици против Шведске. Божовић је у 
46. минуту сусрета, у којем су Црногорци поражени резултатом 2:1, на голу за-
менио Вукашина Полексића. 
Био је првототимац ФK Партизана од 2007. до 2010. године за који је наступио 
на 24 утакмице. Током каријере бранио је између осталих и за Телеоптик, Тимок, 
Бежанију, ужичку Слободу, Зоб-Ахан Исфахан (Иран), Хепи Вели (Хонгконг) и 
Вождовац. Тренутно је у стручном штабу Младена Kрстајића, селектора бугар-
ског националног тима. 
Марио Ђуровски којег је Црвена Звезда у лето 2003. године послала у ОФK Мла-
деновац на позајмицу, за најстаријег младеновачког лигаша наступио је на 12 
утакмица, али иако се радило о изразитом нападачу, син Милка Ђуровског, не-
кадашњег голгетера Црвене звезде и Партизана, у дресу Младеновчана нијед-
ном се није уписао у стрелце. За сениорски национални тим Републике Маке-
доније играо је током 2010. и 2011. године и постигао је два поготка. Ђуровски је 
најбриљантније игре у националном шампионату пружао у дресу новосадске 
Војводине за коју је постигао 10 голова. У младости као позајмљен играч бранио 
је боје Сопота и Чукаричког, док је као првотимац наступао још за Бежанију, ук-
рајински Металург, као и прволигашке клубове са Тајланда Муангтонг Јунајтед, 
Бангкок Јунајтенд и Бангконк Глас. 

(наставиће се) 
Пише: Драган Николић Гула 
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Због повећаног обима возила наредних да-
на, Агенција за безбедност саобраћаја по-
зива све учеснике да обрате посебну пажњу 
приликом учествовања у саобраћају. За 
време државних празника у фебруару по-
већан је обим транзитног саобраћаја, у већој 
мери су присутна путовања на дуже рела-
ције, а највећи број становника одлази на 
планине, те апелујемо да је потребно адек-
ватно се припремити за путовање и кори-
стити зимску опрему. У овом периоду годи-
не очекивана је појава магле, док су коло-
вози претежно влажни и клизави, па пози-
вамо на опрез у саобраћају и поштовање са-
обраћајних прописа. Већи обим саобраћаја 
на путевима и улицама и повећано учешће 
осетљивих категорија у саобраћају значи и 
повећан ризик од настанка саобраћајних 
незгода и угрожавања људских живота. 
Апелујемо на све возаче и друге учеснике у 
саобраћају да посебну пажњу обрате на пе-
шаке, децу, младе и старије у овом периоду, 
за које очекујемо повећану мобилност, на-
рочито у насељу, као и у близини тржних 
центара. Период празника често прати и 
опуштање и конзумирање алкохола, као и 
чешћа прекорачења брзине.  
Истраживања које спроводи Агенција за 
безбедност саобраћаја показују да у феб-
руару за последњих пет година у просеку 
настрада 1321 особа, а живот изгуби 32 лица. 
Неприлагођена брзина и алкохол су препо-
знати као фактор настанка саобраћајних не-

згода са настрадалима у овим данима.  Апе-
лујемо на возаче да брзину кретања возила 
прилагоде условима на путу и постављеним 
ограничењима брзине, као и да не управ-
љају возилима под дејством алкохола. По-
даци указују на значајно повећање страда-
ња у саобраћају 14.02., односно на тзв. „Дан 
заљубљених” када је већа мобилност и због 
наступајућих државних празника. Такође, 
бележи се повећање броја погинулих и по-
вређених лица у време повратка са путова-
ња и завршетка обележавања државних 
празника и школских распуста тим пово-
дом.  
Позивамо све учеснике у саобраћају да буду 
посебно опрезни и да својим понашањем не 
угрожавају себе ни друге, већ да допринесу 
повећању безбедности саобраћаја на ули-
цама и путевима у нашој земљи. 
 
Република Србија 
Агенција за безбедност саобраћаја 

Агенција за безбедност саобраћаја Републике Србије 
 Пажљиво у саобраћају

Важни телефони    
Полиција 192 
Ватрогасци спасиоци 193 
Хитна помоћ 194 
Комунална полиција 
Дежурна служба (0-24) 0800-110-011 

011-309-00-07 
 

Одељење за инспекцијске послове  
и послове извршења - Младеновац 
Услужни центар, спрат 
011/8232-011 
e-mail: smilenkovic@mladenovac.rs 
 
Одељење за грађевинске, урбанистичке и 
комуналне послове - Младеновац 
Услужни центар, спрат 
011/8232-448, 
e-mail: zrogic@mladenovac.rs 
 
Секретаријат за инспекцију, надзор  
и комуникацију - Београд 
27. марта 43-45, централа:                     3227-241 
e-mail: inspekcija@beograd.gov.rs 
Дежурна инспекција:  3222-262  

3309-760, 3309-762 
 
Грађевинска инспекција: 3220-441  

063/340-931,  
радним данима од 7 до 15 часова и суботом од 
10 до 18 часова 
 
Соња Божовић, секретар, 2753-459 
Срђан Зораја, в.д. подсекретара           3309-325 
 
Пријем странака – Сектор за комунални ин-
спекцијски надзор, дежурну инспекцију и из-
вршни поступак, Одељење за дежурни и кому-
нални инспекцијски надзор: сваки дан од 7 до 
22 часа. 
 
Дом здравља Младеновац 
Централа 8231-980, 8241-980 
Хитна помоћ 8236-009, 8230-094  
Болница за интерне болести 
Централа 8231-988  
Аутобуска станица Ласта Младеновац 
Информациjе 8231-455‚ 8238-355  
Комунално предузеће Младеновац 
Централа: 8231-422  
Београдске електране - Младеновац 
Позивни центар: 8233-521 
Градско греjање 8231-872  
Електродистрибуциjа - Младеновац 
Централа:               8231-338, 8232-082, 8232-130 
Диспечер: 8231-011, 8231-012  
МТС Телеком 
Пријава кварова: 19771 
Пословница Младеновац   8237-533‚ 8240-640  
Железничка станица Младеновац      8230-095 
 
Центар за културу Младеновац           8231-230  
Музеj Младеновца 8232-969  
Библиотека 8230-200

Разум и осећајност  
Неколико јутара за редом, будим се уз наслов романа „Зли дуси”. И као да у тиха 
праскозорја по мом још тишем унутрашњем предиву, једна стара, топла и вредна 
мисао разгрће и отвара питање: Како стоји именица „човек” у данашњем времену? 
Да ли се карактер још негде рачуна и пише осим у делима класика? 
Немам времена за Достојевског. Или је изговор. Стари лопов, из прикрајка, који је 
у суштини горка пилула кад избегавате одговор. 
Заборавим на „Зле духове” и опхрвана ужурбаношћу данашњице, пожурим и овде, 
и онде, и тамо... И у гротлу „морања” и „такотребања”, јер све нешто морамо и све 
нешто „тако требамо” изгуби се спонтаност, осећај, мера, вредност садашњег тре-
нутка, једноставност. 
Једног дана, нанесе ме пут до Јасмине Чабрило. И где је најбоље ову жену видети, 
него у библиотеци, те ја тамо одседнем добрих два сата. Разменисмо све што смо 
могле на тему културне идентификације града, од Деспота, до Сељанчице и свих 
који су све најбоље од свог живота дали овом граду...Плејада умних, смерних, до-
стојанствених људи. Да, то ћемо радити у наредном периоду... 
Тај сериозан дискурс, прекинуо је мој поглед ка полици са делима Достојевског. 
„Јасмина. рекох: „Желим поново да прочитам књигу „Зли дуси". 
Док ми је давала књигу, гледала ме је знајући да је нисам тражила случајно.  
„Кад је прочиташ, дођи да продискутујемо, занима ме како ћеш је сада схватити?" 
Сигурно тачније. Прецизније. Иако се годинама ништа не мења, осим декор времена. 
И сваки дан док је читам, држим  је као реликвиј мудрости и суштине, и слажем у 
фиоке у којима бораве све моје садашње недоумице. 
Нисам је случајно узела.          Снежана Живанић
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Путовања чине да постанемо скром-
нији. Увидите колико мало место за-
узимате у свету.  Густав Флобер 

Путовање је много више од разгледања 
споменика, то је дубока и трајна про-
мена идеје живљења.  Мириам Беард

Свако путовање има неку предност. 
Ако путник посети бољу, богатију 
земљу, може да научи како да побољ-
ша своју. А ако оде у гору, сиромаш-
нију, научиће како да ужива у својој 
земљи.  

Семјуел Џонсон 

Нису сви они који скитају изгубљени.  
Толкин 

Пре него у свим књигама на свету, 
најбоље приче пронађене су између 
страница пасоша.  

непознати аутор 

Машта ствара свашта  
Није тајна да су неки градови лепши због уличних 
графита, шарених фасада и цветних паркова, но 
оно што људска рука може направити у комбина-
цији с природом – изгледа заиста импресивно.  
Да није нужно обојити целе градове показао је и 

бразилски уметник Фа́био Гомес Триндаде који је искористио прекрасне уличне биљке 
и стабла те их претворио у спектакуларне фризуре и портрете. 
И док велики део јавности графите још увек доживљава као вандализам, они у модерном 
друштву све више постају делом савремене уметности, а сјајно осмишљене слике улеп-
шавају лица бројних европских и светских градова. 
Улице овог маленог бразилског месташца изгледају прекрасно.

 .. Путни кофер .. Путни кофер ..

Традиционални сардинијски ве-
зени шал (марама) и накит су ти-

пични за острво, и карактерише 
их етнички стил који подсећа на 
дубоко укорењену културу ста-
новништва Сардиније.   
У прошлости, накит је имао посе-
бан значај и жене са Сардиније су 
га чувале и преносиле са генера-
ције на генерацију, третирајући 
га као драгоцену и свету ствар. За-
иста, у древним временима на 
драгуље се гледало као на сред-
ство комуникације са боговима.   
Посебну врсту драгуља представ-
ља привезак направљен од злат-
ног листа који је исечен, избушен 
и украшен драгоценим драгуљи-
ма (рубини, итд.) и окачен око 
врата на тамној сомотској траци.   
Парови дугмади красе врат и 
манжетне блуза и прслука које 
носе и мушкарци и жене. Иако се 
разликују од места до места, дуг-
мад су увек заобљена и подсећају 

на шишарку, дојку или нар. Верује 
се да облик подсећа и слави жен-
ске груди и представља плодност 
и обиље (када су у пару окачени 
на груди). 
Традиционални накит је део тра-
диционалне народне ношње којој 
се може редовно дивити како то-
ком најзначајнијег сардинијског 
фестивала народне традиције Фе-
стивала Светог Ефисија у Kаља-
рију, тако и током других мањих, 
мада не мање карактеристичних, 
народних и верских празника.  
Шарена, разноврсна и оригинал-
не форме, традиционална одећа 
на Сардинији је јасан симбол 
припадности одређеним колек-
тивним идентитетима.  
Иако је основни модел хомоген и 
уобичајен на целом острву, сваки 
град или село има своју тради-
ционалну одећу која га издваја од 
осталих.

Прелепа девојка са Сардиније у традиционалној одећи...

припремила Марија Т.С.
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припремила Марија Т.С.

Синоћ сам гледала Аватара. Милина. 
Ред филма, ред реклама, ред филма, ред 
реклама, ред филма, ред реклама ... и 
пита ме муж о чему се ради у филму... 
Сабрала сам виђено и рекла му: 
Младић уместо брата одлази на неку 
планету на којој има Лидл у којем мош 
купити чоколаду за кување за 50 дин. 
Он је непокретан и кад легне у капсулу, 
наједе се харибо бомбона. Онда уђе у те-

ло Аватара па гледа неку турску серију. 
Онда он упозна једну Аватарку која веш 
пере некаквим прашком, не упамтих му 
име. Онда га они ископчају па пије Колд-
рекс таблете а за обавештења о инди-
кацијама, мерама опреза и нуспојавама 
тих таблета мора се јавити свом лека-
ру или фармацеуту. 
И... јел се јавио??? - пита ме уз осмех 
Па не знам .. ту сам заспала

У питању је чаробна Николскаја улица, 
која се налази у самом центру града, 
која је удаљена само 500м. од чувеног 
Црвеног трга.  
Важи за једну од главних пешачких зо-
на, коју сваке године, посећује велики 
број туриста из целог света, који до-
живљавају незаборавне тренутке испод 
хиљаде висећих светиљки које сијају 
чак и током сва четири годишња доба.  
Улицу краси фантастична архитекту-
ра, велики број ресторана, продавница 
и сувенирница.

Московски метро важи Московски метро важи 

за један од најлепших за један од најлепших   

на светна свет   
Изграђен је давне 1935године. Има 
12 линија, 200 станица од којих 44 
имају статус објеката културне баш-
тине и 325,4 км.дужине. 
Свакодневно превози 8-9 милиона 
путника па је на 5-ом месту на свету, 
по интензитету промета. Возови по-
лазе сваких 90 сек. и увек су тачни. 
Свака станица запањује својом лепо-
том. 
Изграђене од мермера, красе их му-
рали, витражи, мозаици, фреске, 
бронзане скулптуре, подови од гра-
нита, једном речју подсећају на му-
зеје Москве, јер се толико ремек дела 
налази у овој подземној железници.

Како се чува љубав?    
Мајка и дечак ходају плажом.  
У једном тренутку дечак упита: 
Мама, како се чува љубав? 
Мајка га погледа и одговори:   
Зграби мало песка и стисни у ша-
ку. 
Дечак стисне шаку и што је више 
стискао, то је више песка цурело 
из ње.  
Али, мама, песак ми бежи. 
Знам,сад потпуно отвори шаку. 
Дечак је послуша, али у том тре-
нутку дуну ветар и однесе сав пе-
сак са длана.  
Ни овако не успевам задржати пе-
сак. 
На то мајка са смешком на лицу 
одговори:  Сада узми мало песка у 

руку и држи длан као да је у облику 
кашике, довољно затворен да га 
заштитиш, а довољно отворен 
да буде слободан. 
Дечак учини како му је речено и 
песак му остане на длану, довољ-
но заштићен од ветра и слободан 
да не клизи кроз прсте.  
Ето, тако се чува љубав.

Да ли сте знали да у Москви постоји  
улица која је окићена током целе године?

Мудре речи  
Св. Серафима Саровског  
Пиј тамо, где коњ пије. Kоњ ника-
да неће пити рђаву воду.  
Простри постељу тамо, где мачка 
спава.  
Једи воће које је црв начео.  
Слободно убери гљиве на које сле-
ће мува.  
Посади дрво тамо, где рије крти-
ца.  
Kућу гради на оном месту, где се 
змија греје.  
Бунар копај тамо, где се птице 
гнезде током жеге.  
Лези и устани кад и кокошке, и 
имаћеш златно зрно дана.  
Једи више зелене хране и имаћеш 
снажне ноге и издржљиво срце.  
Пливај чешће, и на земљи ћеш се 
осећати као риба у води.  
Чешће гледај на небо, него испод 
ногу, и твоје мисли ће бити лаке и 
јасне.  
Више ћути, него што говориш, и у 
твоју душу ће се настанити тиши-
на, а твој дух ће бити миран и спо-
којан.

Ред филма, ред реклама, ред филма, ред реклама



17. ФЕБРУАР 2023.   /   11

младеновачки ГЛАС

ИЗДАВАЊЕ 
СТАНОВИ - КУЋЕ  

ТРАЖИМ празан стан у центру Младеновца, 
30—50м2 високо приземље, први спрат. Може и 
виша спратност, ако има лифт.  

065/232-31-20 
 
ИЗДАЈЕМ једнособан полунамештен стан у 
улици Краља Александра Обреновића 91. Цена 
120 евра+депозит 120 евра. 

063/240-303  

СТАНОВИ 
КУПОВИНА-ПРОДАJА 

 
ПРОДАЈЕМ гарсоњеру 25м2 ул. Краљ. Марије. 

011/8237-750 
 
КУПУЈЕМ једнособан или једноипособан стан, 
од власника, укњижен, нижа спратност. 

063/82-86-681 
 
КУПУЈЕМ стан на кредит до 50.000€. Предност 
нижа спратност и стара градња, без грејања. 

063/578-764 
 
КУПУЈЕМ гарсоњеру у Младеновцу, ниже спр-
атности. 064/46-24-701 
 
ПРОДАЈЕМ или мењам стан 57м2, са 2 терасе, 
ЦГ, 3. спрат, укњижен. Игманска улица, насеље 
„Дедиње”, иза ДИС-а. 063/223-822   

КУЋЕ   
ПРОДАЈА - КУПОВИНА 

 
ПРОДАЈЕМ на Копаонику кућу од 60м2 на 3,5 
ара плаца. Има употребну дозволу, све укњи-
жено. Зидана 1989. године, покривена црепом, 
бродски под. Окренута на југ, осунчана. Плац 
окружен јелкама и тујом. 

065/222-19-94, 064/117-90-22 
 
ПРОДАЈЕМ кућу са плацем 5,16 ари, власништ-
во 1/1, повише комуналног у Младеновцу. Мо-
гућа замена за нов или новији стан уз договор, 
или изградња на плацу вишеспратне зграде, уз 
договор. 061/181-52-13, 067/703-55-98 
 
ПРОДАЈЕМ кућу викендицу 60м2, са поткров-
љем, са две помоћне зграде (амбар и млекар), 
плац 27 ари, са свим врстама воћа и вињага. 
Налази се у Ковачевцу, доњи крај, између две 
аутобуске станице 6 градски. 

011/8231-537, 062/299-703 

ПРОДАЈЕМ кућу у Кораћици 50м2, 30 ари пла-
ца. Цена по договору. 

064/4845-204 
 

 ПЛАЦЕВИ 
 
ПРОДАЈЕМ плацеве у грађевинској зони у 
Младеновцу, Курсулина улица. Плацеви су од 
6 до 10 ари. Цена 1200 евра ар. 

064/581-10-55 
 
ПРОДАЈЕМ њиву или део њиве од 50 ари у 
Малом Пожаревцу у грађевинској зони, поред 
пута са са тврдом подлогом, осунчан у току 
целог дана. У непосредној близини прикључак 
за воду, струју и гас. Цена по договору. 

066/930-25-74 
 
ПРОДАЈЕМ плац на Космају-Оглавци, 30 ари, 
грађевинско земљиште, асфалтни пут до пла-
ца, терен раван, изузетно леп плац. Kп.бр. 1751 
и 1752 к.о.Kораћица. ≈   065/822-26-05 
 
ИЗДАЈЕМ на дужи рок пашњак у Шепшину и 
стају за овце. Пашњак је ограђен, величине око 
једног хектара са преградама за економично 
коришћење. Погодан а овце и козе. Налази се 
на почетку села и удаљен је од асфалта око сто-
тину метара. Идуће године, може бити проши-
рен са још две парцеле које су сада под усеви-
ма. Плаћање и у натури или уделом у послу, од-
носно заједничким стадом, могућ сваки дого-
вор прихватљив за обе стране.   064/153-33-85 
 
ПРОДАЈЕМ плац 10-15 ари, улица Трстена, пре-
ко пута базена „Фламинго”. 064/14-77-520 
 
ПРОДАЈЕМ два плаца у Неменикућама од 11 
до 12 ари у викенд насељу, КП.Бр. 2408/5 и 
Кп.Бр. 2408/6. Власник. ≈   064/178-28-20 
 
ПРОДАЈЕМ воћњак под јабуком у селу Влашка, 
потес Луг. Површина плаца 110 ари. Цена по 
договору. 063/837-22-94 
 
ПРОДАЈЕМ њиву од 1,80 ха под багремом у по-
тесу Доња Маковица у Шепшину. Може и само 
продаја огревног дрвета. 

064/153-33-85 
 
ПРОДАЈЕМ плац 5,07 ари у улици Николе Тес-
ле (раније Сестара Марјановић). 

065/668-38-08  
 ЛОКАЛИ - ГАРАЖЕ 

 
ИЗДАЈЕМ локал 27м2, технички опремљен за 
више делатности. Приземље. Улица Краља Пет-
ра I 200. 065/40-953-50, 063//399-163 
 
ПРОДАЈЕМ два локала у старом тржном цент-
ру, 45м2+45м2 галерије. Могу бити и стамбени 
простор, са терасом. Био козметички салон. Ша-
љем слике на Вибер. 065/8232-112 (Славко) 
  

 П О С А О 
 
ЧУВАЛА бих децу од 2 до 6 година, претшкол-
ску. По сату, по потреби сваког дана. Имам ис-
куство у послу. 064/326-68-83 (Мица) 

ОЗБИЉНА ЖЕНА чисти станове и куће. Само 
подручје Младеновца. 064/835-4071 
 
ОЗБИЉНА ЖЕНА чисти станове и куће. Мла-
деновац и Београд. 064/910-36-007  

 Р А З Н О 
 
ПРОДАЈЕМ 135 бала ливадског сена и 490 комада 
бала детелине луцерке. Ковачевац. 

011/8213-234, 064//276-48-13 
 
ПРОДАЈЕМ ракију од шљиве, јабуке, кајсије, лозе и 
комову. 060/16-25-807 
 
ПРОДАЈЕМ два кауча; пећ на гас; Судо машина; Веш 
машина; Шиваћу машина; Комбиновани заврзивач, 
фрижидер+фриз; Каучи 2 комада 50€. 

064/484-52-04 
 
ПРОДАЈЕМ повољно два половна лежаја, нису у пару. 

011/8240-478, 060/3115-312 
 
ПРОДАЈЕМ тримере за кошење траве. 

064/484-52-04 
 
ПРОДАЈЕМ трпезаријски сто са 2 столице; 6 тапаци-
раних столица; Радни сто за ђаке; Комоду за посте-
љину; 2 акврајума; Висећи кухињски део 80цм; 2 
путне торбе за гардеробу; 2 пластична балона од 25л; 
Више фото-апарата за колекционаре и 2 очувана 
тепиха. 

066/944-24-02, 064/2650-249 (после 12ч.) 
 
ПРОДАЈЕМ половну словеначку столарију, вра-та и 
прозоре, у одличном стању. Повољно. 

060/358-33-32 
 
ПРОДАЈЕМ магацинске ваге, 500 кг 300€, 300 кг. 
200€, фризерску хаубу, стојећа, 100 € прибор и вик-
лери гратис, 3 ком боце за СО2 (угљен-диоксид) 
200€.  064/153-33-85 

КУПОН бр. 452 
важи за JЕДАН мали оглас 

Цена огласа без купона 50 дин. 
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